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Wiersz J.S. Bacha “Budujgce mysli
palacza tytoniu” (Erbauliche
Gedanken eines Tabakrauchers)
stanowi przyktad filozofii naiwnej,
acz uroczej | wartej chwili uwagi.
/ZapozyczyliSmy od Bacha tytut,
bowiem nasze rozwazania na
temat fontow TpX-owych mozna
takze uznac za naiwne. ..
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Nowy system skiadu wymaga
nowego systemu fontow

Nie mamy watpliwosci, ze nowy system
sktadu wymaga opracowania nowego
systemu fontdw, bedacego istothym

rozszerzeniem dotychczasowego modelu

fontow TgX-owych. Nowy model fontow
moze miecC niebagatelny wptyw
na catoS¢ projektu ,prawdziwie
nowego systemu sktadu”.

A zatem prace nad nastepcg TgX-a musza
objaC nastepce METAFONT-a.
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?

256 znakdéw w foncie, 255 szerokosci,
16 wysokosci, 16 gtebokosci, 64 korekty
kursywy, ligatury i1 kerny ,,zaszyte” w plikach
TFM (informacja ta jest praktycznie poza
kontrolg uzytkownika), brak informacji
0 prostokacie ograniczajacym obrys znaku
(nie wspominajac juz o detalach obrysu),
staty encoding, zbyt uproszczony
mechanizm kfadzenia akcentow,
brak bezposredniego tacza miedzy
TgX-em | METAFONT-em, itp., itd.
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?

Nie ma czegos$ takiego, jak
~lewostronna korekta kursywy”:

w rog juz dma

w rég {\it juz\/} dmag
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?

Nie ma czegos takiego, jak ,,0$ znaku”:
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?

Czy naprawde bardziej ztozony sktfad,
wykorzystujacy ,,zawijasowe” warianty liter,
kapitaliki, cyfry nautyczne itp., musi sie
wigzac z przetaczaniem fontu? Nie widac po
temu powodu — logicznie przeciez mamy do
czynienia z tym samym fontem.
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?

Dlaczego matematyczne symbole
muszg by¢ budowane z kawatkow?
W niektorych zastosowaniach moze to
przeszkadzac, np. gdybysmy chcieli dana
formute wycig¢ za pomoca plotera.

llustracja na stronie nastepnej przedstawia
efekt braku ciggtej zmiany wielkosci
symboli: w pierwsze] formule nawias
(zbudowany z dwdch znakdéw) ma
prawidtowa wysokos¢, w drugiej — nawias
(pojedynczy znak) jest za maty.
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Co jest nie tak ze starym
modelem fontow?
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Wyzwanie (lub sprawdzian)

Przyktady zadan wymykajacych sie
mozliwosciom wspoétczesnych
systemow sktadu:

matematyka
kaligrafia
notacja taneczna

o
o
o
e notacja muzyczna
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Ceci nest nas une fufie.




Ceci nest nas une fufle .

Fajka René Magritte’a w istocie
nie jest fajkg. Czy nasz wyktad jest
w istocie wyktadem o fontach jutra?
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